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Патријарх руски Кирил богослужио у 
Успенском сабору Кремља, саслуживали му и 
Митрополит црногорско-приморски Јоаникије и 
Епископ пакрачко славонски Јован

Данас, на празник Светих Петра, Алексија, Јоне, Макарија, Филипа, Јова, 
Ермогена, Тихона, Петра, Филарета, Инокентија и Макарија Московског, 
Његова Светост Патријарх московски и цијеле Русије г. Кирил одслужио је 
Божанствену литургија у Патријаршијско-успењском Саборном храму 
Московског кремља, а међу саслужитељима су били архијереји Српске 
православне цркве, Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије и Епископ 
пакрачко-славонски г. Јован који су допутовали у Москву на позив Његове 
Светости Патријарха Кирила ради учешћа на Међународном руско-српском 
фестивалу „Српска утјеха руском срцу“ на Православном хуманитарном 
универзитету „Свети Тихон“, саопштила је Прес служба Патријарха 
московског и цијеле Русије



Његовој светости саслуживали су: Митрополит воскресењски Дионисије, 
управник послова Московске патријаршије, први викар патријарха московског 
и све Русије; Нитрополит црногорско-приморски Јоаникије (Српска 
православна црква); Митрополит калушки и боровски Климент, председник 
Издавачког савјета Руске православне цркве; Епископ пакрачко-славонски 
Јован (Српска православна црква); Епископ павлово-посадски Силуан, 
замјеник администратора Московске патријаршије; Епископ зеленоградски 
Сава, замјеник администратора Московске патријаршије; протопрезвитер 
Владимир Диваков, секретар Патријарха московског и цијеле Русије за град 
Москву; протојереј Николај Балашов, савјетник Патријарха московског и 
цијеле Русије; протојереј Владимир Воробјов, ректор Православног Свето-
Тихоновског хуманитарног универзитета; протојереј Максим Козлов, 
предсједник Просвјетног одбора Руске православне цркве, ректор 
Свецрквених дипломских и докторских студија «Светих равноапостолних 
Кирила и Методија»; архимандрит Алексије (Туриков), лични секретар Његове 
Светости Патријарха Кирила; протојереј Остоја Кнежевић, секретар 
Митрополије црногорско-приморске (Српске православне цркве); протојереј 
Игор Јакимчук, в.д замјеника предсједавајућег Одсјека спољних црквених 
веза Московске патриајршије; протојереј Вјачеслав Шестаков, ректор 
Патријаршијског комплекса цркава у Зарјадју, Москва; декани црквених 
округа Московске епархије и свештенство престонице.

Служби су присуствовали предсједник Надзорног одбора Сверуског јавног 
покрета „Православна Русија“ М.М. Иванов, предсједник Међународне 
фондације за словенску књижевност и културу, главни и одговорни уредник 
часописа Руски дом А.Н. Крутов.

Патријарашка Божанствена литургија директно је преношена на ТВ каналима 
Сојуз и Спас и на званичном порталу Руске православне цркве 
Патријаршија.ру.

У сугобој јектенији узнијете су посебне молитве, а поглавар Руске 
православне цркве прочитао је молитву за Свету Рус(Русију, Украјину и 
Бјелорусију) .

На крају литургије Патријарх Кирило узнио је молитву московским 
светитељима и поклонио се моштима светих Петра и Филипа затим се 
патријарашком бесједом обратио вјерницима.



Он је посебно поздравио архијереје Српске православне цркве:

„Данас имамо велику радост да су заједно са нама учешћа у Литуригији узели 
Његово Високопреосвештенство Митрополит Јоаникије и Његово 
Преосвештенство владика Јован из Српске православне цркве. Као што знате, 
Српска црква је слична нашој Цркви по култури, духовном опредјељењу и 
залагању за јединство православних Словена. Срби никада нису били на 
страни непријатеља Русије, то је историјска чињеница! И ми то цијенимо, 
драги Владико!

Чак и сада, налазећи се у центру Европе, у тешкој сте ситуацији. Зато желим 
свима нама да сачувамо своје јединство, посебно јединство Српске и Руске 
цркве, које се заснива на заједништву нашег духовног живота, на 
заједништву наших светитеља, и што је најважније, на заједништву наше 
веома тешке историје. Нека Господ и даље јача јединство српског и руског 
народа, братско јединство наших Цркава“, казао је Патријарх Кирил.

Митрополит Јоаникије се поздравним словом обратио Патријарху Кирилу:

“Благословите Ваша Светости,

Да прије свега заблагодарим на вашој љубави, на вашем очинском срцу што 
сте данас благоизволили и благословили да саслужујемо на овој 
Божанственој литургији, на празник Московских Светих, у овом предивном 
катедралном храму руских Патријараха.

Ми не можемо нешто много помоћи у овим тешким временима, али будите 
увјерени , Ваша Светости, и драги оци, драга браћо, да се не само ми 
архијереји и наше свештенство него и цио српски народ моли за вас лично и 
за цијелу Свету Рус. Да Господ молитвама Пресвете Богородице и свих 
светих, а и нашим молитвама ниспошље благодат, милост, да просвијетли све 
оне који су најодговорнији, да умекша срца и да што прије почне дијалог, да 
се разговара и да се путем братског дијалога са повјерењем дође до мира и 
да се кроз сва ова искушења пројави Божја милост и Божја правда, Божје 
човјекољубље. И дај Боже да Господ услиши ваше молитве, Ваша Светости и 
да вам Бог дарује снаге и духовне силе да сва ова тешка искушења изнесете 
као и ваши велики претходници”, казао је у обраћању Патријарху московском 
и цијеле Русије г. Кирилу Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије
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